

山西省柳林县柳林镇消防工作所 聚焦乡镇消防建设 筑牢基层力量堡垒



消防协管员检查消防安全

消防安全，重于泰山。为了切实推动基层消防力量建设，全力打造安全稳定的柳林镇，山西省柳林县柳林镇消防工作所勇担使命，以坚定的决心和扎实的行动，为柳林镇的和谐筑牢坚固的安全防线。

强化人员配备，筑牢乡镇消防根基。柳林镇作为柳林县的核心重镇，区位优势显著、人口众多、经济繁荣。全镇幅员辽阔，达105.51平方公里，辖区内村落、社区星罗棋布，人口密集，此地交通网络纵横交错，307国道、孝柳铁路、太中银铁路贯穿全境，离军高速公路毗邻而过。柳林镇消防工作所不断加强自身建设，拥有一支专业的消防队伍，12名消防协管员经过严格选拔与专业培训后上

岗，他们在宣传、信息传递、火灾巡查等岗位上发挥着重要作用，为柳林镇的消防安全筑牢坚实防线。

重视顶层设计，优化乡镇消防制度。柳林镇党委、镇政府高度重视消防工作，将其作为保障人民生命财产安全的重要任务。柳林镇消防工作所在柳林县消防安全管理中心的指导下，积极筹备并召开消防工作例会，商讨消防工作的重点和难点，制定科学合理的工作计划。柳林县消防安全管理中心为柳林镇消防工作所提供专业支持和精准指导，助力其提升工作水平。

聚焦隐患排查，净化乡镇消防环境。电动自行车全链条整治行动中，摸排检查18家电动自行车销售

维修店铺，查处隐患47处，整改36处，确保电动自行车存放充电安全；摸底24家高层建筑、8家老旧小区充电设施设备，推动充电桩的安装，为居民的便捷生活提供保障；发现电动自行车违规停放46处，整改46处，以高效的行动力维护着交通秩序和消防安全。柳林镇消防工作所开展打通生命通道专项治理行动，对社会单位排查356家单位，下达隐患告知书218家，发现隐患并整改318处，为社会单位的安全运营筑牢坚固防线。开展类型场所排查统计，涵盖73处重要场所，建立“一区一册”档案台账，全面检查摸排25处高层住宅小区，为居民的生命安全提供坚实保障。规范建立消防控制室档案，摸排13处社会单位消防控制室，确保消防设施正常运行。

丰富宣传形式，营造乡镇消防氛围。柳林镇消防工作所积极开展五次大型消防宣传活动，分别在二中体育场、西街幼儿园、青龙幼儿园、金港大酒店、建祥中学等地开展消防安全宣传，参训人员2270余人，发放宣传手册，将消防安全知识广泛传播。深入庙湾、田家沟社区等，对沿街50家门店进行宣传，让消防安全意识深入人心。

柳林镇消防工作所将继续以坚定的信念和昂扬的斗志，不断强化队伍建设，提升工作成效，为柳林镇的安全稳定和人民的幸福生活筑起了一道坚不可摧的消防防线。

(据柳林县柳林镇消防工作所)

山西省石楼县： 消费扶贫促振兴 统战成员显担当



石楼县委统战部“消费帮扶助农增收”活动

“真是感谢帮扶单位！感谢驻村工作队！要不是你们帮忙售卖我家的红枣、红薯，我家这些农产品就冻坏了！”曹家垣乡麦场塬村村民薛奶元拿到了山西省石楼县委统战部驻曹家垣乡麦场塬村第一书记梁国爱帮他售卖农产品的钱，不住地握手感谢。

近日，石楼县委统战部组织县知联会、新联会、同心同梦艺术团、医药协会等统战团体会员赴帮扶村曹家垣乡麦场塬村开展了“消费帮扶，助农增收”认购农副产品活动。

活动中，各社团体成员根据自身需求购买了红枣、红薯等共计11000余元的农副产品，有效解决了农户农产品销路问题，让脱贫群众实现了家门口的增收。“消费扶贫，一头连着贫困群众，一头连着消费市场，我们把‘这座桥’架好，‘这条路’铺好，解决脱贫户会种不会销的问题，就能更快带动他们脱贫致富。”县委统战部主持日常工作的副部长任志中说道。

此次消费帮扶活动的开展，有效激发了村民增收致富的热情，同时也增进了帮扶干部与群众的感情。下一步，石楼县委统战部将探索创新消费帮扶模式，实现多维度多方式的消费帮扶，进一步拓宽农产品销售渠道，实现助农增收，助力乡村全面振兴。

(文旭 郑东慧 文/图)

潞阳祥升煤业： 开展2024年 矿井反风演习活动



资料图片

为进一步检验矿井通风系统的安全可靠性，提高矿井在突发灾害时的指挥协调能力和抗灾能力，潞阳祥升煤业有限公司于11月29日开展了2024年度矿井反风演习。

为确保本次反风演习工作顺利进行，编制了《矿井反风演习方案及安全技术措施》，成立了矿井反风演习领导小组，召开专题会议，确保演习活动安全有序开展。

11月29日上午7点半，在各项工作全部就绪后，随着反风总指挥的一声令下，反风演习正式开始。主扇司机按照反风操作程序，进行1#主通风机反转，实现全矿井反风。井下各测风点人员根据风流变化情况及时进行风量、瓦斯浓度等数据的测定工作；1#主通风机反风结束后，2#主通风机开始反风，并进行了井下各参数的测定工作。9点43分反风结束。10点开始进行各掘进工作面的瓦斯排放工作，11时05分，井下瓦斯全部排放完毕，反风演习工作圆满结束。

这次演习安排周密、组织到位，各项指令及信息上传下达准确及时，数据采集齐全可靠。演习不仅检验了矿井主要通风系统、安全监测系统的运行可靠性，更检验了职工的组织处置、协调调度、应急救援能力，提升了矿井抗灾救灾指挥作战能力，同时也为矿井正常开采创造了稳定可靠的安全生产环境。

(李俊霞 梁彩娟)

山西省怀仁市 举行“平安建设宣传周”启动仪式

为进一步引导广大干部群众积极参与平安建设，深入推进平安怀仁建设营造良好氛围，12月2日，山西省怀仁市委政法委联合怀仁市委统战部、怀仁市宗教局、怀仁市综治中心、怀仁市法学会、怀仁市铁护办等重点成员单位共同举行“平安建设宣传周”启动仪式。

活动通过提供法律咨询、讲解防诈骗知识、宣传安全应急常识等，开展形式多样、内容丰富的志愿服务，帮助群众答疑解惑，让广大群众多角度、全方位、深层次了解平安建设工作的重要性，不断扩大平安建设的社会影响力。

此次活动充分调动了广大群众和社会各界参与支持平安怀仁建设的积极性，号召全社会为平安怀仁建设助力添彩，共同营造平安建设人人参与、平安成果人人共享的良好氛围，有效提升该市人民群众的安全感、满意度。

(高培富 王晓丽 闫晓倩)

山西省清徐县行政审批服务管理局 “帮代办”服务暖人心

近日，笔者在山西省清徐县行政审批服务管理局看到，帮代办工作人员耐心倾听群众办事需求，详细解答群众问题，手把手帮助完善申请材料，肩并肩陪同事项申报，保障了群众申请的业务一次办成。全程的辅助与耐心指导，让前来办事的群众深切体会到了贴心的“帮办”服务。

近年来，清徐县行政审批服务管理局积极回应人民群众关切，针对急难愁盼问题，大力推进“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的大综窗改革，并积极探索“线下只进一扇门、一窗通办、最多跑一次”“线上只登一张网、一网通办、一次不用跑”的便捷服务路径，同时组建高标准、专业化的帮代办队伍，打造线上线下多元融合的“帮代办”服务体系，推行“高效办成一件事”改革，让办事群众和企业享受到了全方位、全链条、全生命周期的优质服务。未来，该局将继续秉持以人民为中心的服务理念，不断优化政务服务环境，为人民群众提供更加优质、高效、便捷的政务服务。(米雪 刘凯 白颖彤)



资料图片